

DIRECCION
Y
ADMINISTRACION
P. GARCIA N.º 25

EL DEFENSOR DE LORCA

PRECIOS
DE SUSCRIPCIÓN
Una peseta al mes.—tri-
mestre dos cincuenta.

PERIÓDICO BISEMANAL INDEPENDIENTE

Director: J. Garcia Bayonas

Consideraremos suscritores á este periódico á todos los señores que no devuelvan el presente número.

AZUFRE
LIQUIDO CONCENTRADO
DEL

D. J. Perez Cortinas

El producto más eficaz y economico, para combatir las enfermedades de las viñas, del arbolado, de las hortalizas, plantíos etc.

Destruyen las plagas de la vid y les insertos perjudiciales de los vegetales: las plantas adquieren salud y lozanía: causa de los inconvenientes de otros tratamientos.

Privilegio con patente por 20 años.

Agentes en las principales poblaciones productoras; certificados favorables de sus buenos resultados.

Pidanse prospectos y folletos.

Lorca-Corredera-64

Meditemos

Existe una influencia recíproca entre las que podíamos llamar fuerzas morales de los pueblos; las energías de los hombres que nos gobiernan y esas energías latentes que de una manera poco visible, en los mayores espacios de los tiempos se producen y solo de vez en cuando en esfervercente y estruendoso modo se manifiestan haciendo cambiar el rumbo de los sucesos y eclipsarse las personalidades que hasta ese momento saboreaban las delicias del poder ocupando los puestos preeminentes en la administración y en la política.

Y la historia nos pone de manifiesto, cuando estudiamos las influencias predisponentes de las grandes revoluciones, que el desequilibrio pro-

ducido entre los gobernantes y los gobernados, bien sea por tiranías que afligian ó indolencias que aniquilan, por arbitrariedades del poder ó indiferencias del poderío, engendran poco á poco, pero de manera cierta, el asombro ante la soberbia ó el desprecio ante la indiferencia; que el pueblo sufre las tiranías ó aguanta el insolente desprecio que á sus exigencias justas se le hacen, hasta que llega el momento de darse cuenta que se conculcan sus derechos y se mofan de su indiscutible soberbia.

Estas reflexiones, que ante los actuales tiempos vienen á llamar nuestra atención de persistente modo cuando ante el marasmo que nos envuelve pensamos no solo en el lastimoso cuadro que ofrece la política actual, y la situación de los pueblos, de estos pueblos de nuestra España que si cada uno vale es y representa bien poco, que apenas representan cada uno para los gobernantes una parte pequeña de un distrito electoral; todos juntos son y representan lo que llamamos Pátria; y todos los pueblos, La Pátria junto con el lamento natural que lanza al verse y sentir tremendas heridas; parece que siente también grande amargura, presintiendo la esterilidad de sus sufrimientos.

Esto que decimos, recordando el estado general de España podemos aplicarlo á este país nuestro á nuestra Pátria chica, á Lorca.

Pero el cuadro tiene otras tintas y otros tonos, algo que se diferencia del cuadro general de España y mucho que se diferencia de otras épocas.

Estas diferenciaciones son dignas de que en ellas figemos detenida atención y comparemos, y de la comparación surgirán juicios acabados que seguramente influirán en nuestro ánimo apenándonos unas veces y haciendo renacer consoladoras esperanzas, y en todos casos mostrándonos grandilocuentes enseñanzas.

La situación actual de Lorca en lo que atañe á su situación política local es esencialmente escepcional y de bonanza abrumadora.

No recordamos una situación tan despejada; un Ayuntamiento con disciplina y sumisa mayoría, sin oposición aparente, que celebra sus sesiones en familia, que sus acuerdos

se maduran á placer y que administra el impuesto de consumos habiendo conseguido una baja del 50 por ciento del anterior encabezamiento; esto no lo ha tenido situación alguna anterior á la presente.

Es verdad que aun no se ha traducido en hechos el resultado de tanta bondad; pero es menester no pecar de impacientes; hemos esperado mucho y es menester esperar mas: sentémonos.

La razon de una situación que tiene elementos para poder hacer mucho bueno y no lo hace, por algo será.

Ese algo será nuestro estudio pre-dilecto.

Meditémos.

Ojeo

La política local ha de ser objeto de estudio detenido por nuestra parte y si bien ha de parecer pretencioso y ridículo ocuparnos seriamente de lo que realmente no tiene importancia, por estar ésta á la misma altura de los que la manejan en la actualidad, no obstante, merecerá la predilección de nuestra crítica.

Aquí es bien sabido que la política apenas levanta su vuelo sobre los adoquines de las aceras y que el radio de sus desenvolvimientos no pasa de los límites del extrarradio de fiscalización para los consumos.

Bajo este punto de vista no caben apreciaciones porque los actos políticos de esta índole trascienden misterios y apenas si en los folletos y en la administración central de consumos se sabe una palabra de la aplicación que de ello se hace en la casa de la Ciudad.

En otro orden de cosas, por propio y estraños se hacen comentarios y se señalan con lujo de detalles hechos y cohechos de los que guardamos en cartera; apuntes que en el trascurso de nuestra publicación iremos desmenuzando.

Del mismo modo nos ocuparemos de las actitudes y aptitudes de nuestros políticos, á los que en su mayoría haremos grande honor si los nombramos, aunque al nombrarlos, como es natural, no podamos decir de ellos nada bueno.

Después de todo nuestro esfuerzo no es menester que sea grande porque

los pedestales de estas figuras que adornan el estadio politiquillo de nuestro pueblo, ya hemos dicho y todos sabemos, que apenas los deja al descubierto el lodo insano de la via pública.

Nos produce honda pena, el entretenimiento de estas consideraciones prematuras, pero es mas lastimoso que la condición paupérrima de los prohombres de nuestro pueblo, la apatía é indiferencia del país que los tolera.

Antes de la censura y haciendo la infacta apología de nuestros personajes se envuelve en el mismo sentimiento la indignación propia; que si falta de facultades en ellos encontramos, sobra de condescendencia hemos de notar en nosotros mismos; si venalidades y poco elevado sentimiento de patrios amores en ellos presentimos en nosotros se señala, la posible falta de energía para sacudir yugos que envilecen, imposiciones que degradan, arrogancias que nos insultan, indiferencias que prostituyen.

La historia presente de Lorca, es una caricatura grotesca que los lares patrios la presencian con horrorosa mueca de dolor acerbo; aquellos mismos que presenciaron con júbilo los heroismos de nuestros abuelos, se revuelven al presente con dolorosa contorsión ante el inconcebible marasmo de nuestra indignidad.

Menester es, y este es nuestro patriótico deseo, que todos contribuyamos, que pongamos de nuestra parte para que la política local sea digna de los lorquinos y evitar la prosecución de los en mal hora señalados derroteros que han de conducirnos seguramente, no solo á la ruina material de nuestro pueblo, sino también á nuestro mas absoluto desprestigio.

CASOS, COSAS
Y MURMURACIONES

LOS DOS CUÑADOS

FÁBULA

En medio de dos bancales
Yendo de caza de liebres
Discutian muy formales
Pepe Cuadra y Juan Pisebre
Si en casandose el segundo
Con la novia que ahora tiene
Podrá en la casa del suegro
Ampararse ó guarecerse